富强 民主 文明 和谐 平等 自由 公正 法治 诚信 爱国 敬业 友善

准印证号: 浙内准字[2024]第K(B)013号 云和新闻网 www.zgyhxw.cn (内部资料 免费交流)



#### 2024年12月18日星期三 农历甲辰年十一月十八

今日4版第140期(总第2874期)





童话云和 新闻客户端

#### JIN RI YUNHE

# 第一期云和木玩沙龙活动举行

本报讯(记者 叶益鹏)12月16 日,第一期云和木玩沙龙活动在赤石 乡举行。县领导李忠伟、陈卿、谢熔 辉与云和、澄海两地企业家代表,特 邀嘉宾及相关单位代表参加活动,围 绕"对标澄海玩具,云和木玩走向何 方"这一主题,交流感想体会,展望行 业前景,为突破发展瓶颈、推动云和 木玩产业发展探寻新路径。

澄海区地处广东省汕头市,有 工厂1.6万家,贸易公司5000余家, 享有"中国玩具礼品之都"的美誉, 其成功经验对于推动云和木玩产业 转型升级、实现跨越式发展具有重 要的借鉴意义。活动现场,云和县 玩具行业协会会长王长荣分享澄海 玩具产业考察心得;云和、澄海两地 企业家代表与特邀嘉宾分别围绕

"智能制造赋能玩具生产"等主题发 言,并就如何推动合作共赢、引育专 业人才等内容交流想法经验。

就如何攻坚克难、汇聚产业发 展新动能,县委书记李忠伟指出,云 和木玩产业历史悠久、产业链完善, 面对国内外市场中出现的诸多挑 战,既要对产业整体发展葆有充分 自信,也要坚定信念,在逆境中寻求 变革,着力破解木玩产业散、旧、少、 卷等固有短板,以开阔视角审视自 身,努力在销售渠道、产品创新、品 牌培育、智能化技术应用、利润空间 等方面实现新突破。

在具体发展方向上,李忠伟强 调,要聚焦"合作""分工""多元""引 领"四个关键词。"合作"就是通过强 强联合、抱团取暖,克服企业散、产

业链散、企业内部结构散、销售散等 问题,既要实现内部合作,也要积极 寻求与澄海等其他地区、行业、领域 的外部合作,最大程度释放产业集 聚优势。"分工"就是深挖企业专长, 在材料端、制造端、销售端、技术端 细化分工、创造优势,不断向高精尖 领域发展突破,在与时俱进中构建 起强大的市场竞争力。"多元"就是 在材料、销售等领域积极创新,勇于 尝试木塑结合、声光电结合等多种 产品形式,以万变应不变,在变化中 发掘新市场。"引领"就是在行业变 革中主动走在前列,推进行业自律、 思维模式转变、现代技术运用,与时 代接轨,用科技赋能推进研发设计、 工艺升级、降本增效,将云和木玩、 中国玩具推向全世界。



连日来,235国道 云和段项目有序推 进。该项目完成后将 进一步完善我县交通 网络。

王金洪 文/摄

## 云和与新和两地幼儿园小朋友开展书信交流

本报讯(记者 王凤凤)近日,一 场跨越千里的温暖互动在浙江省云 和县实验幼儿园与新疆阿克苏地区 新和县友谊幼儿园小朋友之间展 开。两地小朋友以童真为笔、以友 谊为墨,通过书信交流活动,互相介 绍各自家乡的美景好物和风土人 情,分享生活趣事、传递春节祝福, 开启了一段亲密纯真的友谊之旅。

"谢谢你画的哈密瓜,真好看。 我也画了一幅石榴送给你,因为爸 爸告诉我,我们都是中华民族的一 份子,就像石榴籽一样紧紧抱在一 起""我们这里有广袤的草原,成群 的牛羊,还有香甜的瓜果,欢迎你们 来做客""虽然我们相隔很远,但我 觉得我们就像星星一样,在同一片 天空下闪闪发光,好想和你们一起 做游戏呀""我们今天画了美丽的山 水画,老师说云和有好多漂亮的山

和水,等你们来了我带你们去 看"……在此次书信交流活动中,两 地小朋友怀着对远方小伙伴的真诚 友谊和热切期待,认真书写着心中 的思念与问候,充满童真的话语,跃 然于信纸之上。

通过书信往来,在孩子们纯真 的世界里,民族团结不再是抽象的概 念,而是通过一封封信件、一幅幅图 画、一句句问候,变得生动而具体。

"这样的书信交流活动,不仅丰 富了孩子们的幼儿园生活,更重要 的是在他们幼小的心灵中播下了民 族团结、友谊长存的种子。孩子们 学会了表达情感,懂得了尊重和欣 赏不同的文化,这将对他们的成长 产生深远而积极的影响。"云和县实 验幼儿园教育集团总园长吴晓东表 示,实验幼儿园将积极筹备后续的 交流活动,计划开展线上文化展示、

互赠特色文化礼品等,让两地的文 化在孩子们的心中生根发芽、茁壮 成长。

据悉,云和一直以来都高度重 视援疆工作,在丽水市援疆指挥部 的牵头下,2024年1月,云和县实验 幼儿园与新和县友谊幼儿园正式成 为结对园,拉开了两地在文化和教 育领域进一步交流合作的序幕。截 至目前,两园已陆续开展了"同唱一 首歌·共筑民族情"庆国庆、"'云'端 连线 共'话'清明"、"迎六一 情满 浙疆"玩教具捐赠、牵手共成长友好 班级结对等活动。在聚焦民族团结 工作上,云和还将以铸牢中华民族 共同体意识为主线,深入实施"各族 青少年交流计划",深化云和与新和 等地区的青少年结对交流,通过同 上一节课、同过一个节和夏令营等 促进各民族交往交融。

### 云和又添一家省级数字农业工厂

本报讯(记者 叶珊珊 通讯员 项大圣)为高质量 推进智慧农业引领区建设,深化智慧农业"百千"工程 实施,日前,浙江省农业农村厅公布2024年数字农业工 厂名单,云和县清江中华鳖数字渔场成功入选。

清江中华鳖数字渔场位于紧水滩镇石浦村,水产 养殖面积30亩,工厂化设施养殖面积2300平方米。基 地内数字化设施设备齐全,配备有视频监控设备、水质 监测设备、自动投喂机、温控系统等,并接入数字化管 理平台实时进行数据监测。

近年来,云和以数字乡村、公园乡村建设等为契 机,积极打造数智云农应用平台,在茶叶、果蔬、渔业、 畜禽养殖业等产业推广中使用直播球机、智能投喂机、 水精灵水质检测设备、土壤墒情传感器、智能虫情测报 灯、农业户外气象站、果树茎流传感器、无人机等数字 设备,以智能科技积极助推农业农村现代化。

据了解,为全面提升云和乡村产业高质量发展水 平,深入推进乡村振兴战略,推动农村一二三产业融合 发展和主导产业全产业链建设,构建现代化农业产业 体系,今年云和还出台了《云和县加快乡村产业高质量 发展推进乡村振兴20条政策措施》,进一步明确了"大 力发展生态渔业,对养殖主体新增的智能化、生态化、 产业化设施投入给予50%的补助,单个主体补助不超过 30万元/年""推动'机械强农',支持农业'机器换人'高 质量发展'一县三基地'建设,对新认定的农事服务中 心、全程机械化应用基地、农机创新试验示范基地给予 一次性2万元奖励"等惠农政策。

截至目前,云和共有大田水果数字农场、铠源生猪 数字牧场、清江中华鳖数字渔场等3家省级数字农业工 厂,并成功打造了赤石"一湾渔"共富渔场等一批数字 化生产基地,实现对生产管理、流通消费环节的过程管 理、质量追溯、监测预警等闭环管理。

### 云和图书馆获省级佳绩

本报讯(记者 俞海友)日前,浙江省文化广电和旅 游厅公布2024浙江省公共图书馆全民阅读系列活动获 奖名单,县图书馆选送的《浮云记忆》和《文旅融合视角 下全民阅读新模式的探索与实践——以"走读诗画云 和"品牌建设为例》,分别荣获浙江省"书说浙里"讲书大 赛三等奖和浙江省公共图书馆阅读推广创新案例大赛

据了解,书籍《浮云记忆》收集的是古今一脉的云和 非遗。其中,重点介绍了作为中国木制玩具城的云和及 鲁班锁等非遗项目,展现了木玩文化背后深厚的历史底 蕴和民俗风情。《文旅融合视角下全民阅读新模式的探 索与实践——以"走读诗画云和"品牌建设为例》,从"打 造个性化阅读特色空间地标,促进文化供给新式风格; 从开发地方文献资源,挖掘深度走读;探索文创产品开 发,提高走读趣味意境"三个方面,探索与实践文旅融合 视角下全民阅读新模式,创新阅读推广,助力文旅融合

此外,记者从县图书馆获悉,由浙江省图书馆学会 主办、台州市图书馆承办的"图书馆特色资源建设创新 案例"征集活动结果也于近日揭晓。该活动共评选出一 等奖5个,二等奖7个,三等奖9个。其中,由县图书馆 申报的《云和图书馆家谱特色文献推广与文化传承》案 例喜获二等奖。

近年来,县图书馆通过深入研究家谱内容,挖掘家 谱的独特魅力和时代价值,创新服务模式,以多方面多 形式来推广家谱及文化传承,进一步提高图书馆的影响 力,助推和谐家庭和社会主义精神文明建设,助力云和 全域旅游发展。截至目前,县图书馆有馆藏家谱319种 485册,其中92种169册为明朝至民国时期纂修。明崇 祯抄本《刘氏家谱》和清康熙四十二年《叶氏家谱》人选 第一批《浙江省珍贵古籍名录》。家谱内容丰富,具有连 续性与集中性,为考察云和地方社会变迁和传承优秀传 统文化提供了依据。

Email: yhbs1234@163.com

审核: 朱登峰

本报地址:中山街3号

投递查询:0578-5134365